

ROMANIA

Onor. Biblioteca Palatului Cultural
 A. R. A. D.

**Ziarul Zor
 și al Graniței de Vest**

**Director:
 C. MIU-LERCA**

ABONAMENTE ANUALE:
 Pentru țară Lei 1600
 Autorități și comercianți . . . Lei 3000
 Instituții și întreprinderi . . . Lei 6000

PROPRIETAR: Societatea Națională de Editură și Arta Grafică
 "DACA TRAIANĂ" S. R. L. București
 Locație în T. B. S. 10, sub Nr. 10, 433
 CONT. O. E. C. 85.541
REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
 Timișoara I
 Str. Lenui Nr. 4
Telefoane:
 Direcția 47-83
 Administrația 47-85
 Redacția 14-69
 Tipografia 14-69

DE CE VREA UNGARIA SĂ RĂMÂNĂ SINGURĂ ALIATĂ A REICHULUI?

LONDRA, 8. („Reuter”). — Ziarul „Ulus” scrie următoarele: Ungaria încă nu a luat hotărârea de a pune relațiile cu Germania. Ori, înseamnă aceasta că Ungaria, nu vrea să renunțe la câștigurile de teren realizate cu ajutorul Germaniei? Ori, nu este Ungaria în stare să urmeze pilda Finlandei, Ro-

mâniei și Bulgariei? Este evident că Germania a pierdut războiul. Dece vrea Ungaria să rămână singura aliată a Reichului, până la capăt? Are, Ardealul, pentru Ungaria, o însemnătate atât de mare, încât să preia riscul existenței naționale și a țării? Turcia și presa turcă nu s'a amestecat niciodată în trebu-

rile interne ale altor țări. Cu toate acestea, Turcia este de părere, că Ungaria trebuia de mult să găsească calea apropierei de marile puteri aliate, spre a nu împărtăși soarta Germaniei. Care va fi locul Ungariei, dacă rămâne fidelă alianței cu Reichul, până la ultimul moment.

M. S. Regele n'a vrut să plece niciodată din țară

O personalitate română aflată în Marea Britanie a publicat zilele trecute într'un ziar englez un articol în care afirmă, între altele, că Majestatea Sa Regele ceruse, acum câțiva timp părerea Anaiilor precum și a unor români locuind în străinătate asupra oportunității de a se refugia în străinătate, primind statul de a nu părăsi țara.

Suntem autorizați a da acestei aserțiuni desmășirea cea mai categorică. Majestatea Sa Regele nu a luat niciodată în considerare eventualitatea unei plecări în străinătate și nu a cerut, în consecință, părerea nimănui asupra unei asemenea eventualități. Dimpotrivă Majestatea Sa Regele n'a încetat o clipă de a pregăti acțiunea împlinită la 23 August, acțiune în vederea căreia prezența Majestații Sale în mijlocul națiunii era pe cât de firească pe atât de indispensabilă.

UNGARIA ÎNSĂȘI S'A PUS ÎN STARE DE RĂZBOI CU ROMANIA

Londra, 8 (Radior). — Agenția Reuters a comunicat din București: Ministrul de externe al guvernului Român a dat aseară, o declarație constatând, că Ungaria nu vrea să renunțe la nedreptățile comise prin Dictatul de la Viena. Pe de altă parte armata ungară fiind solidară cu armata germană, atacă trupele române care luptă împreună cu cele sovietice. Ungaria s'a pus însăși în stare de război cu România.

CONTINUAREA RĂZBOIULUI ESTE O INUTILĂ VĂRSARE DE SÂNGE, DECLARĂ UN ZIAR FINLANDEZ

LONDRA, 8. („Reuter”). — Postul de radio Helsinki a transmis, azi, un articol al ziarului „Suomi Sosialdemokraten”, în care se spune că, după părerea cercurilor competente finlandeze, continuarea războiului este o vărsare de sânge inutilă, de îndată ce șansele militare, pentru câștigarea războiului, au dispărut. Aceasta se referă, nu numai la Finlanda ci și la Germania. Prin încheierea din timp a păcii se mai poate salva ceva. Nici un conducător nu are dreptul de a mări suferințele unui popor întreg, când cauza războiului este și așa pierdută.

PRINȚUL BERNARD AL OLANDEI SE AFLĂ PE FRONTUL BELGIAN

Londra, 8 (Reuter). — Premierul belgian Pierlot este în drum spre Bruxelles. Prințul Bernard al Olandei se află cu cartierul său general în Belgia, conducând de aici operațiunile frontului intern olandez.

Rezumatul oficial al demersurilor sovietice la Sofia publicat de U. R. S. S.

MOSCOVA, 5 („Tass”). — Comisariatul Poporului, pentru afacerile externe, a publicat un rezumat al demersurilor guvernului Uniunii Sovietice, pe lângă guvernul bulgar, făcute în urma atitudinii cunoscute Bulgariei, care a avut drept rezultat starea de război actuală, între cele două țări. După ce se face un istoric al evenimentelor, începând de la începutul războiului actual, se comunică că guvernul Uniunii Sovietice a adresat guvernului bulgar, în ziua de 9 Mai 1944, o notă, în care a reînnoit cererea ca, în cazul în care guvernul bulgar să-și dea asentimentul la crearea zonelor consulatelor sovietice la Burgas și Bnsucio. În această notă a spus textual: guvernul bulgar nu este în stare să desminte afirmația guvernului sovietic, că guvernul bulgar pune la dispoziția armatei germane teritoriul țării, aeroporturile, pentru aviația germană și porturile, pentru forțele navale germane. Tot guvernul bulgar să dea un răspuns aspru guvernului sovietic, în chestiunea consulatelor sovietice din Bulgaria. Dacă guvernul bulgar continuă să refuze cererile Uniunii Sovietice, atunci guvernul Uniunii Sovietice nu va fi în stare să mențină războiul, cu o țară care continuă să acorde sprijin militar, unei țări, care se află în război cu Uniunea Sovietică.

fost subliniat în nota Uniunii Sovietice, din 12 August, în care s'a arătat că chestiunea consulatelor sovietice în Bulgaria nu mai are nici o actualitate, și că Bulgaria poate să evite consecințele atitudinii ei, numai în acel caz, dacă rupe relațiile cu Germania. Guvernul sovietic pune deci întrebarea, dacă guvernul bulgar este gata să rupă relațiile cu Germania. El cere un răspuns drept, sperând că Bulgaria nu va amâna din nou clarificarea chestiunii. Guvernul Bagrianoff a publicat atunci declarația cunoscută, despre neutralitatea țării, cu care a căutat să amâneze atât poporul propriu, precum și opinia publică mondială.

Între timp, s'a ivit evenimentele din România, și Bulgaria a admis trecerea trupelor germane în România, unde acestea au luptat contra trupelor sovietice. La 30 August împunerea sovietică din Sofia a predat guvernului bulgar o notă, în care se arată această trecere a trupelor germane din Bulgaria în România, unde trupele sovietice luptă contra forțelor germane. Astfel, Bulgaria acordă Germaniei un sprijin efectiv, în război, contra U. R. S. S. Gu-

vernul sovietic a cerut ca guvernul bulgar să pună capăt imediat acestei treceri a trupelor germane în România.

Bulgaria încă nu a tras consecințele, și a acordat refugiu trupelor germane în Bulgaria.

În ziua de 3 Sept., guvernul Muraviev, a declarat, detesemenă, că vrea să continue politica de neutralitate a guvernelor precedente, ceea ce înseamnă continuarea sprijinului, acordat trupelor germane, în lupta contra U. R. S. S. Abia atunci a avut loc ruperea relațiilor și declararea stării de război, de către guvernul Uniunii Sovietice, Bulgariei.

La sfârșitul comunicatului oficial sovietic, se arată că guvernele bulgare au acționat contrar sentimentului și intereselor națiunii bulgare provocând războiul cu Anglia și Statele Unite, iar acum și cu Uniunea Sovietică, cu toate că poporul rus, frate cu cel bulgar, și-a vărsat sângele pentru libertatea Bulgariei. Poporul bulgar trebuie, deci, să acționeze singur, pentru rupearea alianței cu Germania, și pentru restabilirea libertății și onoarei naționale bulgare.

O precizare a guvernului român

La Mesagiul adresat de Guvernul Regal maghiar prin poștul de radio Budapesta în seara de 1 Septembrie 1944 ora 23.50, Guvernul Regal român ține a da următoarea precizare:

Guvernul Regal Român a adoptat un Decret Lege prin care se reînstaurează un regim constituțional democratic, potrivit căruia toți cetățenii români, indiferent de originea lor etnică, se bucură de aceleași drepturi înaintea legilor țării.

Guvernul Român înțelege să se conducă după acest principiu în toate acțiunile sale. Astfel fiind, nici o măsură nu a

fost luată împotriva vreunui membru al minorității maghiare, ca atare. Dacă s'au luat unele măsuri de siguranță după data de 24 August, au avut un caracter general și nu au fost întemeiate pe vreun criteriu de discriminare etnică.

Cei câțiva minoritari maghiari, cari au putut intra în cadrele acestor măsuri cu caracter general nu se găsesc areștați, ci reținuți la domiciliu.

Guvernul Român este de acord să permită delegaților Crucii Roșii în România, în cazul când aceștia ar accepta-o, să se asigure de acest fapt.

TRUPĂRII CECOSLOVACI TREBUE TRATAȚI CA NIȘTE SOLDĂȚI

Washington, 8. (Radior). — Agenția Reuters comunică: Ministrul de externe al Statelor Unite, a avertizat guvernul Reichului, pe calea diplomatică, că membrii frontului intern din Cehoslovacia, sunt combatanți ordinari și trebuie tratați ca atari, dacă trupele germane se dedau la represalii con-

Londra, 8. (Reuter). — După guvernul britanic a publicat un raport oficial despre efectul armerii secrete germane „V.1”, asupra Londrei și Angliei de Sud, toate zările britanice se ocupă azi în amănunțime cu această problemă. În cele 80 zile ale atacurilor peste 8000 bombe șurtoare au fost lansate asupra Angliei, deci în medie 100 bombe pe zi. După constatările experților toate bombele au avut ca obiectiv Londra, abătându-se câteodată asupra regiunilor de Sud din cauze tehnice sau

calcul greșite. De fapt au căzut 2300 bombe asupra Londrei iar apărarea britanică a fost perfecționată în măsură ce distrugerea bombelor în aer a atins 70%. În ultimele zile din 102 bombe 96 au fost făcute nevătămătoare. Dela început victimele omenești au fost în proporția: un mort la o bombă iar ulterior numai un mort la trei bombe. Atât aviația cât și artileria antiaeriană au avut merite excepționale la combaterea bombelor zburătoare pentru care scop inginerii britanici au construit a-

Bilanțul bombardamentului „V 1” a fost încheiat

vioane de vânătoare cu o viteză de neînchipuit până acum.

Zărele britanice admit ca cele 80 de zile ale bombardamentului au fost una din perioadele cele mai năucitoare ale războiului și populația Londrei poate să fie mândră de atitudinea sa.

„Daily Telegraph” constatând cu celelalte zăre că azi pericolul este definitiv înlăturat. Totuși pentru strategiei britanici se pune problema foarte grea de a lua măsuri la timp pentru apărarea Angliei, în viitor, față de asemenea atacuri.

DIN ARDEALUL ROBIT

Indemnuri...

„Căpitanul ungur...”

„Așa a iubit Dumnezeu lumea, în pe Fiul Său...”

Acestea sunt cuvintele...

Pentru omeniarea care...

Căci, într-adevăr...

De aceea, lumii acesteia, Dumnezeu prin Sfânta Evanghelie...

Pr. Horia Vișoiu

„SCRISORI ANONIME” (CAPITOL)

Asistăm la un adevărat început sezon cinematografic. De unde acum filmele bune au fost o raritate...

N'a trebuit să aștept tocmai puțin. Dar în sfârșit, după câteva ore, vesela societate s'a hotărât să plece.

După ce totuși s'au îndepărtat câteva, m'am urcat în mașină, am plecat la hotelul în care lăsasem pe cei trei delegați...

(Urmează)

cât stau ceilalți dintr-o clientă ai acestui select local, — ne am înțeles?...

— Vai, domnule, regret foarte mult dar nu se poate... Vedeti, cu dumnealor e altceva...

Văzând că nu pot îndupleca pe vardist, am plecat. Dar numai până în stradă, unde staționa mașina, hotărât să nu mă las cuprins de somn...

Armata Roșie

După o absență de cinci zile la București, reîntors acasă, am găsit o stare de spirit îngrijorată. Agenții fascismului lansează și întrețin metodic și diabolic o serie de știri alarmante despre armata roșie.

Am stat de vorbă cu soldații și ofițeri sovietici, cari s'au purtat foarte corect și demni de o armată populară, dominată de cea mai desăvârșită disciplină militară.

N'am văzut nici un civil bruscat, din contră foarte atenți cu publicul, a cărui susceptibilitate parcă anume cărtău s'o menajeze.

„Plantele noastre medicinale”

de Dr. Al. Buia 232 pagini și planșe, prețul 600 lei

În editura „Poporul Român” din Timișoara, a dlui Prof. Nic. Roșu a apărut de curând volumul: „Plantele noastre medicinale”.

În peste 20 de pagini, autorul se ocupă de: cunoașterea, uscarea, conservarea și întrebuințarea plantelor medicinale.

Foarte practică este clasificarea plantelor, cât și gruparea chimico-fiziologică.

dice, cordo-vasculare, bechice-pectorale, emenagage, topice, narcotice și moderatoare a sistemului nervos.

Volumul dlui dr. Buia cuprinde pe lângă cele arătate mai sus și 21 planșe în 3 culori care cuprind 105 plante ilustrate.

Din punct de vedere tehnic cartea a apărut în condițiuni impecabile. Atât tiparul Institutului de Arte Grafice „G. Matheiu” Timișoara, cât și planșele minunate executate de „Helicon” Timișoara...

Această ultimă lucrare apărută în Editura „Poporul Român”, este din toate punctele de vedere eminentă.

Dorel Drăgulescu

Comisia și eu, ne-am privit drept în ochi, fără să ne salutăm. Observând situația, dar neînțelegând-o, ofițerii unguri priveau nedumeriți, când la comisie, când la mine.

— Lăsați că aranjăm noi... Judecând după atitudinea dela masă a comisiei, n'am niciun motiv să cred că prezența mea n'a fost penibilă pentru dânsa.

Căpitanul ungur, căruia îi șoptise maiorul italian la ureche, s'a ridicat îndreptându-se spre ieșire. S'a întors apoi cu loii domni civili, cari s'au așezat la o masă ce se făcuse liberă.

Apoi, căpitanul ungur, s'a dus la masa sa, la care așezându-se, a reluat discuția cu maiorul italian.

— Cred c'o să-ți placă ce-am pus la cale contra valahului...

Cei doi civili au început să bea cu zgomot, șgomotos. Oricât ar fi băut însă, după numai 15—20 de minute de consumare de vin, nu cred să se fi împătât așa de grozav cum voiau să pară.

Ce făcea în timpul acesta comisia? Văzând că rezist pe poziție, a început să pată în retragere. Acelaș căpitan ungur s'a ridicat dela masă, trecând pentru câteva clipe la masa cheflilor.

Singurii clienți, cari mai rămăseseră în local, erau cei dela masa comisiei și eu. Mă hotărâsem să plec ultimul. De ce să dau clipe de răgaz acestor atât de lornici de petrecere călâi, ai coloniștilor români din Ardeal?

Intenția mea însă n'a putut fi transformată în fapt. Observând cei dela masa comisiei că nu mă hotărâsc să părăsesc localul, acelaș căpitan ungur care regizase «cheful» celor doi civili cerându-le apoi să înceneze și luarea de proces verbal — spre a fi puși toți la adăpostul formelor, pentru orice caz — s'a ridicat din nou dela masă, eșind și întorcându-se după vre-o cinci minute.

— Îți mulțumesc pentru amabilitate, lam răspuns, și nu te supăra că trebuie să mai stau puțin, — dar aștept pe cineva care trebuie să scoasă din clipă

— Regret domnule, dar nu se poate...

— Uita, ce e, îți făcuse, că în orice caz, să nu stau nicio clipă peste timpul

Avioanele germane mitraliază populația civilă pașnică. Iată încă o dovadă a marelui desiluzii pe care ne-au produs-o. Germania a înșelat constant buna noastră credință.

Germanii dau bătălii de întârziere pentru a pregăti apărarea Liniei Siegfried

Londra, 8 (Radior). — Agenția „Reuter” anunță:

Până când se aduc marea trupe și material de război din Anglia și Statele Unite, în Franța, de Nord, pentru pregătirea ofensivei contra Reichului, forțele militare aflate în Franța, Belgia și Olanda, se regrupează pentru acest scop și între timp sunt lichidate punctele izolate de rezistență germană, în spatele frontului înaintat, ce se află în medie numai la 25 mile de granița germană.

Avantgarda armatei americane au depășit cu mult această zonă și operează, în unele puncte pe teritoriul Reichului. Atât în Belgia cât și în Franța de Nord-Est trupele germane rezistă cu înverșunare, dar după constatările experților militari aliați, aceste lupte au numai scopul și caracterul bătălii de întârziere, comandamentul german, vrând să câștige timp pentru pregătirea apărării în linia Siegfried.

Trupele anglo-americane, au ocupat între timp orașele Ypern și Courtrai și au înconjurat orașul Calais complet. Alte formațiuni au trecut renumitul canal Albert, în Belgia, care a format un punct de baraj, important pentru apărarea germană, capul de pod aliat peste canal e deja de 15 km. în lățime. Înaintarea anglo-americană spre Aachen și spre pădurea Ardenes, este în plin curs, și capetele de pod peste Maase și Moselle, sunt lărgite, trupele germane au evacuat orașele Nancy și Metz.

Armata 7 americană, care înaintază din Sudul Franței a reușit să facă joncțiune

TRUPELE SOVIETICE DEȚIN LINIA DUNĂRII PE 700 Km.

LONDRA, 8. („Radior”). — Agenția „Reuter” anunță: Comandamentul suprem al forțelor aliate din Mediterană, comunică, că, atât aviația și marina de război britanică, dar și forțele terestre aliate, acordă trupelor Marelui Șef de Stat, precum și trupelor sovietice un sprijin puternic la combaterea liniilor de rezistență a armatei germane din Balcani.

Trupele marelui Șef de Stat dau lupte cu forțele germane și zădărnicesc mișcările inamicului, cu distrugerea sistematică a rețelei întregi de comunicație. Impreună cu aviația aliată, în Serbia, trupele marelui Șef de Stat și forțele sovietice, care au trecut Dunărea la Turnu-Severin, se apropie una de cealaltă, dar despre înaintarea trupelor sovietice în Jugoslavia nu se comunică dela Moscova, nimic.

Trupele sovietice dețin azi linia Dunării, pe o lungime de 700 kilometri, scoțite dela gura fluviului. Postul de radio al Jugoslaviei libere a confirmat, deasemenea, prezența trupelor sovietice în Jugoslavia, arătând că forțele germane, cari au operat în regiunea graniței României și Jugoslaviei, nu au putut nici opri forțele sovietice nici împiedeca trecerea lor, peste Dunărea în Jugoslavia.

LINIA SIEGFRIED NU POATE FI APĂRATĂ

Londra, 8. — Redactorul militar al lui „News Chronicle” crede că linia Siegfried nu poate fi apărată în mod efectiv. Ici și colo, vre-o rezistență locală în punctele-cheie, ea și la vadurile principale ale fluviului, poate pricinui întârzieri, dar imediat ce generalul Eisenhower va fi pregătit să treacă frontiera Germaniei cu forțe masive, este probabil că înaintarea sa spre Berlin va avea aceeași viteză ca și cea prin Franța.

În viitoarele două săptămâni, poate fi așteptată mișcarea frontului de război, care va grăbi sfârșitul.

cu armata treia americană, din regiunea Nancy, restul trupelor germane din Sudul Franței, continuă să se retragă în grabă spre Belfort.

Comandantul suprem militar, Mareșalul Montgomery, a făcut, o vizită la Bruxelles, undă, a fost salutat cu mare entuziasm de populație.

In Balcani au apărut „forțele invazioniste aliate adriatice”

Râmnicul-Vâlcea și Drăgășani au fost eliberate

Londra, 8 (Reuter). — Comunicatul militar publicat la Moscova face cunoscut că coloana sovietică, care a înaintat din Pitești, a trecut Oltul pe

front larg ocupând orașele Râmnicul Vâlcea și Drăgășani, precum numeroase alte localități. În regiunea Bacău au fost lichidate ultimele focare de rezis-

INVALIDAREA VARȘOVIEI

Londra, 8. (Reuter). Comunicatul

sovietic de aseară anunță nou și mare succes la Nord-est de Varșovia, unde mai multe localități au fost ocupate. Operațiunile acestea înseamnă o primăjie de învingere pentru orașul Varșovia.

Bulgaria a rupt relațiile cu Germania

Londra, 8 („Reuter”). — LA BERLIN S'A COMUNICAT, AZI, OFICIAL, CĂ GUVERNUL BULGAR A RUPT RELATIILE CU GERMANIA. GUVER-

NUL SOVIETIC, ÎNSĂ, NU A LUAT PANA ACUM NICI O ATITUDINE, LA CEREREA BULGARIEI, REFERITOR LA UN ARMISTICIU CU U. R. S. S.

Lupta împotriva ultimelor focare de rezistență germane din Franța

Londra, 8. (Reuter). — După cum anunță ziarul britanic dela Cartierul General al forțelor aliate, comunicatele viitoare ale Comandamentului Suprem aliat vor fi mai reduse în indicațiile lor. Aceasta din cauză că armata Reichului știe foarte bine că acum urmează ofensiva cea mare contra hotarelor Reichului, însă nu știe precis din care direcție și unde se va da asaltul hotărâtor, deci comandamentul aliat nu va face nici o comunicare despre massarea forțelor sau înaintărilor cu caracter de recunoaștere, spre a nu da inamicului nici o indicație.

Despre evenimentele ultimelor ore, se mai dau următoarele amănunte: forțele germane, aflătoare în regiunea Calais-Boulogne, au fost ținute sub focul puternic al artileriei aliate. Trupele germane din această pungă mare sunt ferm hotărâte de a rezista cu înverșunare și, dat fiind că pozițiile lor sunt bine fortificate, armata aliată va trebui să facă eforturi mari până la zdrobirea acestui focar de rezistență. La Dieppe și Osten-

de armata canadiană operează cu succes, atingând localitatea Brügg, depășind Ostende.

În centrul Belgiei, trecerea canalului Albert a avut loc la Bergen, care localitate a fost depășită cu 10 km, trupele britanice aflându-se aici la numai 50 km de granița Reichului. Alte formațiuni se află în imediata apropiere de orașul Liege. Fluviul Meuse a fost depășit mai spre Nord, la Huy. În sectorul central al fluviului Meuse rezistența germană este foarte înverșunată precum și la Sedan, dar trupele anglo-americane au pătruns totuși adânc la Ardene.

Și în sectorul Nancy—Metz se dau lupte foarte crâncene. Orașul Nancy a fost recucerit de trupele germane dar aliații dețin la Moselle un cap de pod larg de cincizeci kilometri. În Franța de Sud operațiunile terestre și aeriene sunt serios stânjenite de timpul nefavorabil. În cartierele periferice ale orașului Besancon, forțele germane se retrag spre Belfort. Trupele anglo-americane și cele franceze, pornind din Châlons sur Saone, au ajuns azi până la Dijon.

X

La închiderea ediției

Trupele sovietice înaintază spre Niș

Londra, 8 (Reuter). — Serviciul britanic de informații anunță, că trupele sovietice, cari au trecut Dunărea la Turnu-Severin, înaintază în Jugoslavia spre Niș. Cele 20 de divizii germane aflătoare în Balcani se află în primejdia de a fi complet izolate.

Comandamentul suprem aliat din Mediterana a publicat o avertizare către toți cei interesați din Balcani, ferind toată lumea de a acorda sprijin trupelor germane în retragere, sau a le susține în fuga lor, deoarece se apropie ceasul desocotirilor.

ATITUDINEA LONDREI FAȚĂ DE STAREA DE RĂZBOI ÎNTRE ROMÂNIA ȘI UNGARIA

Londra, 8 (Reuter). — Cercurile autorizate din Londra au luat atitudinea față de declarația oficială a guvernului român, cu privire la starea de război între România și Ungaria.

Se constată la Londra că Ungaria nu are dreptul să ducă un fel de război particular pentru Ardeal. Cu o asemenea procedură guvernul ungar nu ser-

vește interesele națiunii ungare și se așează într-o poziție extrem de nefavorabilă față de puterile aliate.

AMĂNUNTE DESPRE SINUCIDAREA BARONULUI VON KILLINGER

Londra, 8 (Reuter) Se dau următoarele amănunte despre sinuciderea baronului Manfred von Killinger, fostul ministru german la București. În momentul în care baron von Killinger a aflat că România a rupt relațiile cu Germania, a apucat pistolul său automat și a ntriat cu strigăte de disperare în sălile de lucru ale funcționarilor legațiunii, spunând: „noi toți trebuie să murim pentru Führer”. În urma loviturilor de gloanțe, mai mulți funcționari și funcționare ale legațiunii au fost omorâți. Baron von Killinger s'a retras atunci în biroul său particular și s'a împușcat acolo.

NU SE CONFIRMA ȘTIREA CĂ BULGARIA A DECLARAT RĂZBOIUL GERMANIEI

Londra, 8. (Reuter) Postul de radio bulgar a comunicat azi dimineață că parlamentul bulgar a fost dizolvat și că șeful statului major a fost înlocuit. Toți prizonie-

rii de război anglo-americani din Bulgaria majoritatea fiind piloți, au fost puși în libertate. Știrea din sursă țără, că Bulgaria ar fi declarat război Germaniei nu a fost confirmată de Sofia.

Despre înaintarea trupelor sovietice au făcut zilnic 40—80 kilometri.

Despre înaintarea trupelor sovietice în Jugoslavia nu se comunică nimic. Postul de radio Londra a comunicat din sursă de informație proprie, că trupele sovietice înaintază și dealungul râului nordic al Dunării la vest de Iași și Severin.

Aceste operațiuni sunt strict coordonate și în legătură intimă cu mișcările și operațiunile trupelor marelui Șef de Stat. Deoarece postul de radio Londra vorbește de azi dimineață despre prezența forțelor terestre anglo-americane în Balcani, cari operează cot la cot cu armata marelui Șef de Stat, este foarte verosimil că aceste trupe denumite forțe invazioniste aliate adriatice au fost de curând debarcate în Balcani.

Operațiunile ale trupelor marelui Șef de Stat au tăiat toate căile de comunicație germane în spațiul de operație. Astfel linia principală Zagreb—Zadar grad este distrusă în peste șase sute de puncte și complet impracticabilă. De asemenea căile de comunicație din Grecia și în jurul hotarelor de vest și de sud-vest ale României au fost sistematic distruse în conformitate cu planurile strategice. Postul de radio Jugoslaviei libere a comunicat, că aviația anglo-americană și cea sovietică aduc încontinuu întâriri de tot felul în Jugoslavia. Acelaș post de radio mai vorbește despre o răscoală populară de mare amploare în Serbia contra ocupațiilor germani.

ALIAȚII SE APROPIE DE LINIA GOTICĂ ȘI PE COASTA LIGURICĂ

Roma, 8. (Reuter). Ploaie torrențială, și în general un timp foarte nepotrivit, stânjenesc operațiunile în sectorul adriatic al frontului din Italia centrală. Bombardierii grei și mijloacii mici nu au putut să acționeze eri din cauza vremii de supra. Teatrul de luptă italian, această datorie căzând exclusiv în sarcina vânătorilor. Și acțiunile fierții a fost îngreunată de aceeași cauză dar totuși a fost înregistrată o înaintare în direcția Rimini. Trupele germane rezistă aici cu înverșunare cu suferințe pierderi. În sectorul central trupele americane operează cu succes. La nord de Florența și în văile râurilor Arno și Tiber armata a 5-a americană înaintază dealungul șoselei Lucca-Prato și se apropie spre teren, apropiindu-se de linia gotică pe coasta ligurică.